

新华社北京6月13日电 近日,中共中央办公厅印发了《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》(以下简称《规划纲要》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕新时代新征程党的使命任务,对2024—

2028年全国党政领导班子建设作出系统规划,是高质量推进各级党政领导班子建设的指导性文件。

《规划纲要》提出,要建设忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想、坚定贯彻落实党中央决策部署、堪当时代重任的坚强领导集体,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力组织保证。要聚焦

“两个维护”加强党的政治建设,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,铸牢政治忠诚,提高政治能力,严格执行民主集中制。

(下转第四版)



扫一扫
看中央组织部负责人
就《规划纲要》答记者问

2024年6月14日 星期五 农历甲辰年五月初九
今日12版 第27412期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙新

浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

易炼红调研中国美术学院浙江外国语学院时强调

锚定一流 只争朝夕 乘势而上 在高等教育强省建设中展现更大作为

本报杭州6月13日讯(记者 翁浩)13日上午,省委书记易炼红到中国美术学院、浙江外国语学院调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于高等教育重要论述和考察浙江重要讲话精神,全面落实立德树人根本任务,扎实推进“三支队伍”建设,立足时代需求、发挥自身特色,锚定一流、只争朝夕、乘势而上,加快推进高水平大学建设,助力形成“浙江成就人才、人才成就浙江”生动局面,在浙江高等教育强省建设中展现更大作为。

中国美术学院是我国第一所综合性的国立高等美术院校,是国家“双一流”

建设高校。易炼红来到中国美术学院象山校区,考察了解学校办学成就、特色做法、“三支队伍”建设和服务国家重大战略、文化强国建设等情况,并参观应届毕业生毕业作品展览。易炼红说,我们从学校一位位大师、一段段不凡历史中体会到了厚重感,从学生一件件创意作品、一个个奇思妙想中感受到了鲜活感。希望中国美术学院始终牢记殷殷嘱托,传承弘扬优良传统,守正创新、与时俱进,在高质量发展的宽广航道上奋勇前行、扬帆远航,加快推进办学理念、育人方式、教育模式优化提升,强化一流的人才引育能力、文脉传承能力、服务发展能

力、校园治理能力建设,不断涌现卓有成效的名家名师、推出传之久远的艺术精品,创造新的辉煌、铸就新的高峰,打造体现中国文化艺术研究和教学最高水平的世界一流美术学院。

浙江外国语学院是一所外国语言文学学科为基础,多学科协调发展的本科高校。易炼红来到浙江外国语学院,考察了解学校发展、毕业生就业和借助北京大学优质资源搭建高端学术平台等情况。易炼红希望,浙江外国语学院紧扣服务中心大局和地方发展,与国内外一流大学开展深度合作,充分引入优质教学、科研、人才资源,广泛

集聚高端人才,加快提升办学水平,以一流师资队伍、一流教研成果、一流人才培养、一流学校管理打造一流外语名校,助推浙江加快建设省域现代国际传播体系、打造高能级开放强省。在校园里,易炼红与应届毕业生亲切交流,勉励学生们以毕业为新起点,在实践中历练成长、提升自我,努力为国家为社会为人民作贡献。他强调,要强化政策引导、积极拓宽渠道,为高校毕业生就业创业提供更好支持保障,在创新赋能创业、创业带动就业的良性互动中,实现高校毕业生更高质量就业创业。

省领导邱启文参加调研。

廉毅敏在宁波调研时强调

发挥专门协商机构作用 在围绕中心服务大局中彰显担当作为

本报宁波6月13日电(记者 沈吟)6月12日至13日,省政协主席廉毅敏赴宁波市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想和考察浙江重要讲话精神,充分发挥专门协商机构作用,在围绕中心服务大局中彰显担当作为,为勇当先行者、谱写新篇章贡献智慧力量。

廉毅敏考察奉化两岸交流委员会客厅、“青年与海”市级委员工作室,了

解日常活动开展情况。他对宁波政协发挥优势服务中心大局的探索实践给予肯定,指出要认真落实省委部署要求,在宁波市委坚强领导下,紧扣党委政府中心工作履职尽责,持续深化专门协商机构建设,不断提升政协工作质效。要以重点履职议题为牵引串起工作链、力量链、成果链,在大兴调查研究中提高参政议政含金量,在深入协商议政中增强建言精准度,在落实决策部署中强化监督助力。要以高质量履职服务

高质量发展,主动服务和融入新发展格局,唱好抗甬“双城记”,努力形成具有鲜明标识度和广泛影响力的高质实效履职成果,凝心聚力助力宁波加快建设现代化滨海大都市。

海洋是浙江发展的重大优势、重大潜力、重大空间。廉毅敏来到宁波永新光学股份有限公司,了解企业发展历程和研发成果,深入宁波博东南极磷虾捕捞加工船项目、金七门核电项目、北欧(中国)鲑鱼RAS陆基养殖项目等,调

研产业发展、项目进度情况,并考察石浦渔港古城文旅融合工作。他表示,要坚持向海图强、向高攀登、向新突破,加快打造海洋新质生产力,培育未来发展新动能,构筑未来发展新引擎,在海洋经济、建设海洋强省中勇挑大梁、多作贡献。

就业是最基本的民生。廉毅敏来到宁波海上新鲜信息技术有限公司,了解企业作为一站式数字渔业服务供应商,在提供就业岗位、加强技能培训等方面的情况,希望大力发展新业态、新模式,开发新的就业增长点,把服务促进就业与助推产业发展、人才引育有机贯通起来,更好促进高质量充分就业。

廉毅敏还看望了部分省政协委员。



老杭钢 新乐园

6月13日,杭州启动大城北地区新一轮城市更新,计划三年内实施项目423个,累计完成投资超过1000亿元。本轮有机更新将重点围绕工业遗产活化利用、产业园区低效用地再开发和居住品质综合改善,通过三年建设,全力打造宜居宜业宜游的魅力新城。图为已建成开放的大运河杭钢公园公共空间。

本报记者 詹丽华 董旭明
通讯员 杭建宣
拍友 鲍圣慧 文攝

乐歌把海外仓做成大市场

从卖产品到当“房东”

本报记者 朱承 孙一鹏 段琼雷

蹲点百企看高质量发展·深挖市场潜力④

在大部分人眼里,乐歌人体工学科技股份有限公司是一家制造型企业。声控智能升降桌、骑行办公一体健身车……乐歌的产品似乎总能直击消费者痛点,稳居国内外多个主流电商平台的智能升降桌类目销量冠军宝座。

但今年乐歌发布的业绩年报中,另一个身份引人关注——海外仓服务商,其2023年的公共海外仓跨境物流服务收入达9.51亿元,比上年增长近翻番,占全部营业收入比重提升至24.38%。

国内企业将商品运往目标市场国家,可先在海外仓存储,然后根据当地销售订单,进一步分拣、发货。“海外仓

是跨境出海的基础设施,我们不仅要为出海货物提供仓储服务,还要为企业提供优质的物流配送、退换货服务。”乐歌海外仓总监季晓峰说。

乐歌发展海外仓也是一段不断主动应变的历程。

2008年,国际金融危机暴发,乐歌传统贴牌工厂的订单下滑严重,第一次遇到营收下降。“与其等着客户下单,不如主动出击,转型发展跨境电商,走自主品牌道路。”乐歌董事长项乐宏带领乐歌开启了自主品牌的转型之路。

高质量的产品让乐歌的自主品牌逐渐打开欧美市场。但由于乐歌产品多是

中大件,随着出口销量攀升,仓储和物流成本也持续高企。2013年,乐歌租赁运营了第一个海外仓,此后又迅速拓展到3个,随后进入了几年的平稳增长期。

2020年,新冠疫情暴发。一个巨大的市场显现在项乐宏眼前:一边是国外线上购物快速增长,跨境电商需求迎来井喷;另一边则是物流受阻导致国际供应链受影响,国内大量的货物难以送达消费端,海外仓的潜在价值与日俱增。

新的市场充满机遇,也让乐歌陷入两难。要拓仓,租赁还是购买?在集团的内部会议中,大部分人建议外租,他们的理由出奇一致:成本。大部分人认为海外仓更适合轻资产运营,而购买需要占用大量的资金成本。相比当时外

部公共仓库价格,性价比不高。

掌舵人却有自己的想法。在项乐宏眼中,海外仓是增值的资产,“购买仓库,不仅可以稳定仓储成本,还会不断升值,也能形成乐歌自己的壁垒”。

自身需求和对外仓市场的敏锐洞察,推动着项乐宏决定大规模自营海外仓。实际上,他一直秉持“要把关键环节和核心资源牢牢掌握在自己手里”的经营理念,如乐歌经历了运费高涨、一箱难求等海运问题后,就斥资2亿多元建造了一艘1800标箱集装箱船舶。

2020年,乐歌砸下1亿美元,将原先共计约1万平方米的自有海外仓,在休斯敦、洛杉矶、纽约、新泽西、佛罗里达等地一口气扩展到了近10万平方米。

(下转第二版)

温州创新推进版权质押融资 让才华加速变财富

本报讯(记者 赵琛璋)“有了这笔钱,我们做商业转化的底气更足了!”6月12日,温州易品智和文化创意有限公司负责人陈亮正忙着对接合作供应商,对公司设计的卡通形象公仔进行打样。得益于温州创新推广的版权质押融资模式,该公司不久前通过对名下两项设计著作版权质押,成功在瑞安农商银行获得一笔价值200万元的贷款。据悉,这也是温州首笔著作版权质押贷款。

作为知识产权的重要组成部分,版权亦称“著作权”,是对文学著作、音乐作品、照片、游戏、电影等的复制权利的合法所有权。“一个文创项目的开发运营,从开始到完结一般需要大半年,其间免不了要垫资。”陈亮表示,此番企业依托名下“瑞安礼物”“进士小曹”两项原创设计著作版权在中国版权保护中心线上质押,让企业的知识产权软实力转换为可用于融资的“硬通货”,更充裕的资金意味着能缩短合作供应商的账期,有效降低企业的开发成本;多个文创项目的开发也可同步推进,大大提升转化效率。

充足的资金供给是文化产业繁荣发展的助推器。为推进“文化+金融”有效融合,今年4月,在温州市委宣传部的指导下,人民银行温州市分行联合温州市新闻出版局围绕版权融资,出台省内首个专项政策文件——《关于积极推进版权质押融资创新 助力民营经济高质量发展的指导意见》,通

过明确可接受作为质物的版权标准,建立健全版权价值评估体系,丰富版权质押融资方式等,发挥高价值版权在支持企业创新发展、拓宽市场主体融资渠道中的作用。

“有了金融助力,文化企业的设计才华能更快转化为实际财富。”温州市版权协会常务副会长陈荣表示,温州版权企业多是轻资产的中小型企业,有融资需求但苦于没有抵押物,难以获得融资。《指导意见》的出台,能够通过金融力量唤醒这些沉睡的资产。

结合温州“5+5+N”产业、“一港五谷”等不同产业特点,《指导意见》明确创新“行业+版权融资”模式,积极拓展发行权、集成电路布图设计、软件著作权、版权许可收益权等版权作为质押物的可行性,进一步拓宽科技型企业的融资渠道。同时,鼓励银行机构与版权示范园区、版权服务中心、众创空间、文创产业园等版权密集型产业园区开展战略合作,进一步推动版权质押融资服务多样化。

此外,温州还将围绕辖区内的版权优势示范企业、版权获奖企业、高新技术企业、专精特新企业等,遴选一批版权价值高、信用好的市场主体,建立版权企业“白名单”机制,进一步提高银企对接效率。

作为“全国版权示范城市”,温州近年来持续推动“知产”保护和资产管理,已形成版权创造、运用、管理和全链条服务